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رکوردشکنی صادرات نفت ایران به چین
هنوز سه هفته از رکوردزنی جدید صادرات نفت ایران نگذشته، حالا شرکت 
رهیابی محموله‌های نفتی تانکرترکز اعلام کرده که این رقم ۲۰۰ هزار بشکه 
دیگر بیشتر شده است. شرکت تانکرترکرز اعلام کرده صادرات نفت ایران در 
۴ هفته گذشته به نزدیک ۲.۳ میلیون بشکه در روز رسیده که از سال خروج 
آمریکا از برجام سابقه نداشته است.تحلیلگر نفتی همایون فلکشاهی اواخر مهر 
ماه گفته بود که فروش نفت ایران به ۲.۱ میلیون بشکه در روز رسیده است 
و این رقم »رکورد جدیدی« برای ایران محسوب می‌شود.به گزارش تجارت 
نیوز، ایران اکنون تحت شدیدترین تحریم‌های نفتی آمریکا است که قرار بود 
صادرات نفت کشور را صفر کند اما نفتکش‌های تحریمی‌ایران به اذعان بنیاد 

دفاع از دموکراسی آمریکا آزادانه در سراسر جهان تردد می‌کنند.

آرامکو قیمت نفت را برای مشتریان آسیایی
 کاهش داد

پس از توافق هشت عضو اوپک‌پلاس درباره بازگرداندن بخش دیگری از 
کاهش عرضه داوطلبانه، شرکت دولتی نفت سعودی آرامکو عربستان قیمت 

نفت صادراتی را برای مشتریان آسیایی کاهش داد.
به گزارش خبرگزاری رویترز، عربستان سعودی، بزرگ‌ترین صادرکننده 
نفت جهان، در واکنش به لغو روزانه ۱۳۷ هزار بشکه‌ای هشت کشور ائتلاف 
تولیدکنندگان عضو سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و متحدانش 
)اوپک‌پلاس( برای ماه دسامبر در نشست اخیر این اعضا و کافی بودن عرضه 
در بازارهای جهانی، قیمت نفت خام خود را برای خریداران آسیایی در ماه 
آینده میلادی به‌شدت کاهش داد.آرامکو قیمت رسمی‌فروش نفت خام به 
خریداران آسیایی را برای ماه دسامبر یک دلار بالاتر از میانگین قیمت نفت 
عمان/ دوبی تعیین کرد که نخستین کاهش قیمت از ماه اکتبر پس از ثابت 
بودن تغییر قیمت‌ها در ماه نوامبر بود.بر اساس اسنادی که به‌دست رویترز 
رسید، عربستان قیمت‌های دیگر انواع نفت خام تحویلی به مشتریان آسیایی 
در ماه دسامبر ازجمله »نفت خام متوسط عربی« و »نفت خام سنگین عربی« 
را یک دلار و ۴۰ سنت کاهش داد، در حالی که قیمت نفت خام »بسیار سبک 
عربی« را با یک دلار و ۲۰ سنت کاهش به یک دلار و ۳۰ سنت برای هر بشکه 
رساند.سعودی آرامکو همچنین قیمت‌ محموله‌های نفت تحویلی به مشتریان 
اروپایی در ماه دسامبر را کاهش داد، اما قیمت‌ها را برای خریداران آمریکایی 
تا حد زیادی ثابت نگه داشت.طبق نظرسنجی رویترز، کاهش قیمت‌های نفت 
صادراتی سعودی آرامکو در حد انتظارهای بازار است.این تصمیم قیمت‌گذاری 
اندکی پس از آن گرفته شد که هشت عضو اوپک‌پلاس هفته گذشته طی 
نشستی با لغو بخش دیگری از کاهش عرضه داوطلبانه روزانه یک میلیون و 
۶۵۰ هزار بشکه‌ای برای ماه دسامبر موافقت کردند و همزمان تصمیم گرفتند 
این روند را برای سه ماه نخست سال آینده میلادی متوقف کنند.با وجود 
افزایش عرضه نفت به بازار، قیمت نفت به‌دلیل تحریم‌های غرب علیه روسیه و 
با توجه به اینکه روند لغو کاهش عرضه واقعی هشت عضو اوپک‌پلاس کمتر از 
پیش‌بینی‌ها بود، همچنان در سطح بالایی حفظ شده است.آرامکو قیمت‌های 
نفت خام خود را بر اساس توصیه‌های مشتریان و پس از محاسبه تغییر ارزش 

نفت خود در ماه گذشته بر اساس بازده و قیمت محصولات تعیین می‌کند.

انصراف گانور از خرید دارایی‌های خارجی 
لوک‌اویل 

گانور پس از مخالفت واشینگتن با معامله پیشنهادی، از خرید دارایی‌های 
خارجی شرکت لوک‌اویل صرف‌نظر کرد.

به گزارش خبرگزاری رویترز، شرکت بازرگانی کالای سوئیسی گانور اعلام کرد 
که پس از مخالفت رسمی‌واشینگتن با معامله پیشنهادی این شرکت برای 
خرید دارایی‌های خارجی لوک‌اویل، از اجرای این طرح صرف‌نظر کرده است.

وزارت خزانه‌داری ایالات متحده در بیانیه‌ای، لوک‌اویل را عامل کرملین خواند 
و مخالفت خود با این معامله را علنی کرد.گانور اعلام کرد که این تصمیم در 
واکنش به موضع‌گیری وزارت خزانه‌داری آمریکا گرفته شده و بزرگ‌ترین 
طرح خرید این شرکت را متوقف کرده است.وزارت خزانه‌داری آمریکا ماه 
گذشته میلادی در چارچوب تحریم‌های مرتبط با جنگ اوکراین، شرکت 
لوک‌اویل، دومین تولیدکننده بزرگ نفت روسیه را هدف قرار داد.این نهاد به 
شرکت‌های خارجی تا ۲۱ نوامبر )۳۰ آبان( فرصت داده است معامله‌های خود 
با لوک‌اویل را متوقف کنند.وزارت خزانه‌داری آمریکا طی بیانیه‌ای در شبکه 
اجتماعی اکِس )X( اعلام کرد: تا زمانی که ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری 
روسیه، به تنش‌ها با اوکراین ادامه می‌دهد، لوک‌اویل هرگز مجوز فعالیت و 
سودآوری نخواهد گرفت.ست پیتراس، مدیر امور شرکت‌های گانور، در واکنش 
به این بیانیه گفت: گفته‌های وزارت خزانه‌داری آمریکا اساساً نادرست است، 
ما از فرصتی برای اصلاح این سوءتفاهم استقبال می‌کنیم، اما در عین حال، 
پیشنهاد خود برای خرید دارایی‌های بین‌المللی لوک‌اویل را پس می‌گیریم.
لوک‌اویل پیش‌تر اعلام کرده بود که پیشنهاد گانور برای خرید دارایی‌های 
خارجی این شرکت پذیرفته شده است.این دارایی‌ها شامل پالایشگاه‌هایی 
در اروپا، سهام در میدان‌های نفتی در قزاقستان، ازبکستان، عراق و مکزیک و 
صدها جایگاه خرده‌فروشی سوخت در سراسر جهان بود.تحلیلگران کارگزاری 
پی‌اس‌بی )PSB( در مسکو هشدار داده‌اند که با توجه به جدول زمانی 
فشرده، فروش این دارایی‌ها ممکن است با تخفیف‌های قابل‌توجه و مشکلات 

در بازگرداندن وجوه به داخل روسیه همراه باشد.

سرمایه‌گذاری بزرگ عربستان در انرژی پاک
عربستان سعودی در مسیر تحقق برنامه انرژی پاک خود، یک گام 
 بزرگ دیگر برداشت. شرکت بین‌المللی توتال‌انرژیز با مشارکت شرکت
 AlJomaih Energy & Water، توسعه بزرگ‌ترین پروژه خورشیدی 

سال جاری عربستان را آغاز کرده است.
به گزارش تجارت نیوز، در حالی که جهان به‌سرعت به سمت گذار 
انرژی و کاهش وابستگی به نفت و گاز حرکت می‌کند، عربستان سعودی 
)بزرگ‌ترین صادرکننده نفت خام جهان( نیز در مسیر تنوع‌بخشی به اقتصاد 
و تحقق »چشم‌انداز ۲۰۳۰« خود، به سرمایه‌گذاری گسترده در انرژی‌های 
تجدیدپذیر روی آورده است.در همین راستا، شرکت فرانسوی توتال‌انرژیز 
 AlJomaih Energy در همکاری با شرکت سعودی )TotalEnergies(
Water (AEW &( ساخت یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های خورشیدی 
خاورمیانه را با ظرفیت ۴۰۰ مگاوات آغاز کرده است؛ پروژه‌ای که قرار است 
 As Sufun برق بیش از ۶۸ هزار خانه را تامین کند.این پروژه که در منطقه
در شمال عربستان سعودی واقع شده، با مجوز شرکت تدارکات برق عربستان 
)SPPC( اجرا می‌شود و بخش مهمی‌از برنامه ملی انرژی‌های تجدیدپذیر 
)NREP( به شمار می‌رود.قرارداد فروش برق این نیروگاه به مدت ۲۵ سال 
تنظیم شده و انتظار می‌رود تا سال ۲۰۲۷ به شبکه ملی برق عربستان متصل 
شود. این شرکت تنها در سال ۲۰۲۴ بیش از ۵ میلیارد دلار در پروژه‌های 
انرژی کم‌کربن سرمایه‌گذاری کرده که حدود ۴ میلیارد دلار آن به توسعه 
دارایی‌های تولید برق اختصاص یافته است.بر اساس آمار رسمی، ظرفیت 
پروژه‌های خورشیدی TotalEnergies تا پایان ۲۰۲۳ به ۴۱.۳ گیگاوات 
رسیده است و این شرکت قصد دارد تا سال ۲۰۳۰ میزان تولید برق خود را 
به بیش از ۱۰۰ تراوات ساعت یعنی تقریبا سه برابر وضعیت کنونی برساند.

 TotalEnergies اولیویه جونی، معاون ارشد بخش انرژی‌های تجدیدپذیر
می‌گوید: »ما از همکاری با شرکت انرژی و آب الجمیح برای پیشبرد اهداف 
انرژی تجدیدپذیر عربستان بسیار خرسندیم. این دومین موفقیت کنسرسیوم 
ما در چارچوب برنامه ملی انرژی‌های تجدیدپذیر عربستان است.«در مقابل، 
ابراهیم الجمیح، رئیس هیات‌مدیره شرکت انرژی و آب الجمیح نیز تأکید 
می‌کند: »پروژه ۴۰۰ مگاواتی As Sufun تعهد ما به حمایت از ابتکار سبز 

عربستان و تحقق چشم‌انداز ۲۰۳۰ را نشان می‌دهد. 

بازار انرژی 

افزایش ۶۷ درصدی مصرف گاز
 بخش خانگی در پایتخت

سخنگوی شرکت گاز استان تهران از مصرف بیش از ۵۷ 
میلیون مترمکعب گاز در ۲۴ ساعت گذشته در بخش 
خانگی، تجاری و صنایع جزء استان با رشد ۶۷ درصدی 

نسبت به روز مشابه در هفته گذشته خبر داد.
به گزارش شرکت گاز استان تهران، علی‌اصغر نوایی با 
اشاره به افزایش قابل توجه مصرف گاز پایتخت با توجه 
به کاهش دمای هوا در روزهای اخیر اظهار کرد: در ۲۴ 
ساعت گذشته، بیش از ۵۷ میلیون مترمکعب گاز در استان 
تهران در بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء مصرف شده 
در حالی که مصرف روز مشابه هفته گذشته نزدیک به ۳۴ 
میلیون مترمکعب بوده است که نشان‌دهنده افزایش ۶۷ 

درصدی مصرف گاز در استان است.
نوایی با تأکید بر اهمیت رعایت نکات ایمنی و مصرف 
بهینه گاز، به شهروندان تهرانی توصیه کرد: پیش از نصب و 
راه‌اندازی سیستم‌های گرمایشی به‌ویژه بخاری، از باز بودن 
مسیر دودکش اطمینان یابند و از بروز حوادث ناشی از 
مسمومیت با گاز منوکسیدکربن پیشگیری شود.سخنگوی 
شرکت گاز استان تهران درباره مدیریت مصرف بهینه گاز 
به مشترکان گفت: با تنظیم دمای محیط منزل و محل کار 
روی ۲۰ درجه سانتی‌گراد و کاهش دو درجه سانتی‌گراد 
از دمای محیط، می‌توان در مصرف گاز صرفه‌جویی کرد.

نوایی در پایان از شهروندان تهرانی خواست که با رعایت 
این نکات ساده، در مدیریت مصرف گاز همکاری کنند تا 
هم‌وطنانمان در مناطق سردسیر کشور نیز بتوانند از این 

نعمت خدادادی بهره‌مند شوند.

جایگزینی بیش از چهار میلیون
 بخاری قدیمی ‌در کشور 

مدیرعامل شرکت بازرگانی گاز ایران صرفه‌جویی مصرف گاز 
در هر دستگاه بخاری راندمان بالا را به‌طور میانگین سالانه 
حدود ۴۶۶ مترمکعب دانست و گفت: گاز صرفه‌جویی‌شده 
در بخش خانگی می‌تواند در بخش‌های مولد مانند صنعت 

استفاده شود.
به گزارش شرکت ملی گاز ایران، ولی‌الله دینی در نشست 
آغاز فرآیند نصب بخاری‌های راندمان بالا در زنجان 
در تشریح طرح ملی جایگزینی ۴ میلیون و ۱۰۰ هزار 
بخاری قدیمی‌با هدف ارتقای ایمنی، کاهش مصرف گاز 
و بهینه‌سازی الگوی مصرف در بخش خانگی اظهار کرد: با 
اجرای کامل این طرح، سالانه حدود ۲ میلیارد مترمکعب 
در مصرف گاز کشور صرفه‌جویی می‌شود؛ اقدامی‌که در 
کنار کاهش هزینه خانوارها، نقش مهمی‌در پایداری شبکه 

گازرسانی و حفظ منابع ملی ایفا می‌کند.
وی با بیان اینکه در کشور بیش از ۲۲ میلیون بخاری 
نصب‌شده وجود دارد و بخاری‌های قدیمی‌با راندمان 
پایین، مصرف گاز را به‌شدت افزایش داده‌اند، تصریح کرد: 
استان‌های سردسیر مانند خراسان‌ها، آذربایجان‌ها، اردبیل، 
زنجان، گیلان و قزوین در اولویت اجرای طرح قرار دارند.
مدیرعامل شرکت بازرگانی گاز ایران با اشاره به ویژگی‌های 
فنی بخاری‌های راندمان بالا افزود: این بخاری‌ها با گرید 
انرژی A و راندمان ۸۵ درصد طراحی شده و افزون بر 
کاهش قابل‌توجه انتشار گاز منوکسید کربن، از ایمنی 

بسیار بالایی برخوردارند.

تحقق ۱۰۰ درصدی برنامه تولید 
در نفت و گاز گچساران

مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز گچساران از تحقق 
۱۰۰ درصدی برنامه تولید پیش‌بینی‌شده در این شرکت 
خبر داد و گفت: این شرکت با سهم ۲۵ درصدی در تولید 
نفت کشور، به‌عنوان دروازه صادرات نفت ایران در جنوب، 

نقش راهبردی در پایداری انرژی ملی دارد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت بهره‌برداری نفت و گاز 
گچساران، علی‌اکبر حافظی‌نیا با اشاره به اینکه در نیمه 
دوم سال ۱۴۰۳، با وجود کمبود نیروی انسانی متخصص، 
محدودیت قطعات یدکی و فرسودگی تجهیزات، موفق 
شدیم برنامه تولید تعهدشده را به‌طور کامل محقق کنیم، 
بیان کرد: برای نخستین‌ بار پس از ۶۰ سال، خط لوله 
۱۶ اینچ نفت سنگین گچساران توپکرانی و نقاط معیوب 
آن حذف شد، همچنین ساپورت‌گذاری و ترمیم خطوط 
لوله‌های جریانی نفت، آب، گاز و گاز مایع در گستره چهار 

استان عملیاتی انجام شد.
وی با بیان اینکه طرح تولید زودهنگام منصورآباد، احداث 
دو ایستگاه آتش‌نشانی جدید و تعویض تیپ مشعل واحد 
پازنان ۲ از جمله پروژه‌های شاخص سال گذشته این 
شرکت بوده است، افزود: در حوزه تعمیرات اساسی نیز، 
تعویض حلزونی اگزاست توربین ایستگاه گاز گچساران 
برای نخستین‌ بار از سوی کارشناسان داخلی انجام شد 
که از سوزاندن روزانه ۸۵ میلیون فوت‌مکعب گاز جلوگیری 

کرد.

افزایش صادرات 
عناصر خاکی کمیاب چین

جدیدترین داده‌های گمرکی، نشان داد صادرات عناصر 
خاکی کمیاب چین در اکتبر نسبت به سپتامبر، ۹ درصد 
رشد کرده که اولین افزایش ماهانه پس از سه ماه کاهش 

متوالی است.
به گزارش ایسنا، داده‌های اداره کل گمرک چین، نشان داد 
که این کشور به عنوان بزرگترین صادرکننده عناصر خاکی 
کمیاب جهان، در اکتبر ۴۳۴۳.۵ تن عناصر خاکی کمیاب 
فروخته است. میزان صادرات از ابتدای سال جاری تاکنون، 
۱۰.۵ درصد نسبت به مدت مشابه سال میلادی گذشته 

افزایش یافته است.
این رشد در حالی روی داد که ماه‌های قبل به دلیل 
محدودیت‌های نظارتی و کاهش تقاضای جهانی، فعالیت 
صادراتی کاهش یافته بود.عناصر خاکی کمیاب به طور 
گسترده در محصولاتی مانند خودروهای برقی، تلفن‌های 

هوشمند و توربین‌های بادی استفاده می‌شوند.
داده‌های منتشر شده، نشان نداد که کدام محصولات و 
کشورها، واردات بیشتری را در اکتبر ثبت کرده‌اند.چین 
در ۹ اکتبر، از گسترش گسترده کنترل‌های صادرات 
عناصر خاکی کمیاب که در ابتدا در آوریل اعمال شده بود، 
رونمایی کرد، اما پس از دیدار دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا و شی جین پینگ، همتای چینی‌اش در بوسان کره 
جنوبی، در ۳۰ اکتبر، ترامپ، اعلام کرد آنها به توافقی برای 

ادامه صادرات عناصر خاکی کمیاب از چین رسیده‌اند.
بر اساس گزارش رویترز، اندکی پس از آن، چین، اعلام 
کرد کنترل‌های صادراتی ۹ اکتبر را با وجود محدودیت‌های 
آوریل که به کمبود در زنجیره‌های تامین جهانی خودرو 

منجر شد به مدت یک سال متوقف خواهد کرد. 
با این حال، کنترل‌های اعلام شده در آوریل، همچنان فعال 

هستند.

انرژی 

صنعت و معدن

براساس اعلام گروه ویژه اقدام مالی 
در مجموع ۲۳ کشور در فهرست سیاه 
و خاکستری قرار دارند با این حال سه 
خارج  خاکستری  فهرست  از  کشور 

شدند که یکی از آنها ترکیه است.
با توجه به اجلاس اخیر گروه ویژه اقدام مالی، 
فهرست جدید شرکت‌های فهرست سیاه و 
خاکستری تا اکتبر ۲۰۲۵ منتشر شده 

است. براین اساس در مجموع ۲۳ کشور در 
فهرست سیاه و خاکستری قرار دارند.فهرست 
سیاه شامل کشورهای ایران، کره شمالی و 

میانمار است. 
فهرست خاکستری نیز شامل سوریه، کنگو، 
بلغارستان،  الجزایر، آنگولا،  لبنان، ویتنام، 
کنیا،‌هایتی، نپال، سودان جنوبی، ونزوئلا 
و یمن استلازم به ذکر است، در اجلاس 

گذشته FATF کشورهای ترکیه و آفریقای 
جنوبی به واسطه اقدامات خود طی سه سال 
گذشته از فهرست خاکستری خارج شدند. 
در خصوص ترکیه باید گفت که این کشور 
در اکتبر ۲۰۲۱ به‌دلیل ضعف نظارت بر 
حوزه‌های غیربانکی از جمله صرافی‌های 
رمزارز، خیریه‌ها و بازار املاک، در فهرست 
خاکستری گروه ویژه اقدام مالی قرار گرفت. 

به گزارش تسنیم، این رویداد در حالی رخ داد 
که اقتصاد ترکیه با تورم افسارگسیخته)حدود 
۷۰درصد در سال ۲۰۲۲( و سقوط ارزش لیر 
مواجه بود، وضعیتی که فشار مضاعفی بر 
ساختار اقتصادی این کشور وارد کرد.قرار 
گرفتن در فهرست خاکستری سبب افت ۷ تا 
 )GDP( ۱۰ درصدی تولید ناخالص داخلی
شد، زیرا سرمایه‌گذاران خارجی با احتیاط 
بیشتری رفتار کردند و هزینه تراکنش‌های 
بین‌المللی افزایش یافت. با این وجود، ترکیه 
با اتخاذ رویکردی فنی، منسجم و شتاب‌دار 
توانست مسیر اصلاحات را به‌سرعت طی 
کرده و از فهرست خارج شود.از مهم‌ترین 
اصلاحات اجراشده می‌توان به تصویب قوانین 
دقیق برای شناسایی مالکان واقعی شرکت‌ها، 
تقویت نظارت بر تراکنش‌های مالی مشکوک، 
و ارتقای شفافیت در حوزه‌های پرریسک 
مانند املاک و دارایی‌های دیجیتال اشاره 

کرد. 
ترکیه در مدت کمتر از سه سال با اجرای 
کامل برنامه اقدام FATF، همکاری مستمر 
با نهادهای بین‌المللی و ارائه گزارش‌های 
منظم، تمامی‌الزامات را برآورده ساخت.در 
نهایت، در ژوئن ۲۰۲۴، گروه ویژه اقدام مالی 
رسماً ترکیه را از فهرست خاکستری خارج 
کرد؛ تصمیمی‌که در بیانیه‌های تکمیلی 
بعدی از جمله اکتبر ۲۰۲۵ نیز مورد تأیید 

قرار گرفت.

گروه ویژه اقدام مالی از افت ۱۰ درصدی تولید ناخالص داخلی کشورهای لیست خاکستری خبر داد

سایه سیاه FATF بر اقتصاد ایران

با هشدار  سخنگوی صنعت آب کشور 
نسبت به تشدید کم‌بارشی پاییزه در 
سراسر کشور به‌ویژه در استان تهران، 
ذخایر سدهای  فعلی  کرد: حجم  اعلام 
تهران برای عبور ایمن از ماه‌های 
پیش‌رو کافی نیست و در صورت تداوم 
کم‌بارشی، راهی جز افزایش ۱۰ درصدی 
نخواهد  وجود  آب  مصرف  مدیریت 

داشت.
عیسی بزرگ‌زاده- سخنگوی صنعت آب 
کشور، آب ایران با اشاره به تحقق پیش‌بینی‌ها 
درباره کم‌بارشی پاییزه اظهار کرد: متأسفانه 
همان‌طور که پیش‌بینی شده بود، در بیشتر 
نواحی کشور با کم‌بارشی شدید و در تهران 
تقریباً با بی‌بارشی مواجه شده‌ایم. به همین 

دلیل منابع آبی و روان‌آبی که در سال‌های 
نرمال وارد سدهای ما می‌شد، هم‌اکنون 
در اختیار نیست.وی افزود: این وضعیت در 
برخی نقاط کشور، به‌ویژه تهران، از شدت 
بیشتری برخوردار است و حجم فعلی منابع 
موجود در سدهای تهران به‌هیچ‌وجه کفایت 
لازم برای عبور ایمن و مطمئن از ماه‌های 
آینده را ندارد؛ بنابراین تدوین و اجرای 
اقدامات ویژه در این خصوص ضروری است.

سخنگوی صنعت آب کشور با اشاره به 
سناریوی بدبینانه وزارت نیرو برای عبور 
از شرایط کم‌آبی در ماه‌های پیش‌رو گفت: 
بر اساس این سناریو، ناچار هستیم ۱۰ 
درصد بیش از گذشته مدیریت مصرف را 
اعمال کنیم تا رفاه آبی شهروندان تهرانی 

با مشکل مواجه نشود و تأمین آب پایدار 
برای استان‌های تهران و البرز دچار اختلال 
نگردد.بزرگ‌زاده میزان مصرف فعلی آب در 
محدوده استان تهران را ۳۳.۵ مترمکعب بر 
ثانیه اعلام کرد و افزود: از این مقدار، حدود 
۱۶ مترمکعب بر ثانیه از منابع زیرزمینی و 
۱۷.۵ مترمکعب بر ثانیه از منابع سطحی 

تأمین می‌شود. 
ارزیابی‌ها نشان می‌دهد حدود ۷.۵ 
مترمکعب بر ثانیه از سد طالقان و نزدیک 
به ۷ مترمکعب بر ثانیه از ورودی بهنگام 
سدهای لتیان، ماملو، لار و امیرکبیر تأمین 
می‌شود و در مجموع، با کمبود حدود ۳ 
مترمکعب بر ثانیه مواجه هستیم و باید از 
طریق مدیریت مصرف جبران شود.براساس 

اعلام وزارت نیرو، وی تأکید کرد: همان‌گونه 
که رئیس‌جمهور محترم نیز تصریح کرده‌اند، 
کمبود منابع آبی به‌حدی جدی است که 
هیچ راهکاری جز مدیریت مصرف وجود 

ندارد. 
از این‌رو وزارت نیرو از همه شهروندان، به‌ویژه 
تهرانی‌ها، تقاضا دارد در اجرای مدیریت 
مصرف بیش از گذشته همراهی کنند تا 
نیاز به اعمال محدودیت‌های گسترده‌تر در 
برداشت و مصرف آب پیش نیاید.بزرگ‌زاده 
در پایان خاطرنشان کرد: در صورت عدم 
تحقق اهداف تعیین‌شده در زمینه مدیریت 
مصرف، ناچار به اعمال محدودیت‌های بیشتر 
در توزیع آب خواهیم بود که البته این 
اقدامات با اطلاع‌رسانی قبلی انجام می‌شود.  

ارز و طلا در هفته‌های  نوسانات قیمت 
اخیر تاثیری بر قیمت مسکن در مناطق 
شمالی نداشته و نرخ‌ها ثابت است؛ دلیل 

آن هم به رکود کاری برمی‌گردد.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران با بیان 
این‌که تعداد معاملات به حدود ۱۰ هزار فقره 
در ماه رسیده است، گفت: به دنبال نوسانات 
نرخ ارز، مراجعات به دفاتر مشاور املاک 
مقداری نسبت به ماه‌های گذشته افزایش 
یافته و پیش‌بینی می‌شود این روند افزایشی 
با شیب ملایمی‌تا پایان سال ادامه پیدا کند. 

اما قیمت‌ها رشد سنگینی نخواهد داشت.
کیانوش گودرزی در گفت و گو با ایسنا 
درباره آخرین وضعیت بازار مسکن شهر 
تهران اظهار کرد: نوسانات قیمت ارز و طلا 
در هفته‌های اخیر تاثیری بر قیمت مسکن 

در مناطق شمالی نداشته و نرخ‌ها ثابت 
است؛ دلیل آن هم به رکود کاری برمی‌گردد. 
قیمت‌ها در شمال پایتخت به شکلی است که 
متقاضیان مصرفی توان خرید ندارند و فعلا 
تقاضای سرمایه‌ای هم در این بخش دیده 
نمی‌شود.وی افزود: اما در مناطق جنوبی با 
افزایش جزئی قیمت در واحدهای کوچک 

متراژ مواجه شدیم. 
یک دلیلش این است که استطاعت طرف 
تقاضا تناسب بیشتری با قیمت مسکن 
در جنوب تهران در مقایسه با شمال شهر 
دارد. از طرف دیگر به دلیل پایین بودن 
قدرت خرید، تقاضا در بخش کوچک متراژ 
نسبت به واحدهای بزرگ متراژ بیشتر است.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران درباره 
وضعیت بازار اجاره نیز بیان کرد: با سپری 

شدن تابستان، زمان جابه‌جایی در بازار اجاره 
به اتمام رسید و هم‌اکنون نوساناتی در این 
بخش دیده نمی‌شود. بازار اجاره معمولا در 

نیمه دوم سال آرام است.
گودرزی با بیان این‌که خرید و فروش مسکن 
همچنان راکد است، گفت: با این وجود طی 
ماه‌های آینده انتظار رونق را در بازار مسکن 
داریم. اگرچه آماری از تعداد معاملات در 
اختیار نداریم اما در ماه‌های ابتدایی سال 
برآوردها این بود که تعداد قراردادهای خرید 
و فروش مسکن در تهران کمتر از ۵۰۰۰ 
فقره است. هم‌اکنون تعداد معاملات به سطح 
۱۰ هزار واحد نزدیک شده که اگر ۱۵ هزار 
فقره خرید و فروش را وضعیت نسبتا نرمال 
تصور کنیم هنوز با شرایط نرمال فاصله 
داریم.وی اعلام کرد: بر اساس گزارش‌های 

میدانی، مراجعات به دفاتر مشاور املاک 
مقداری نسبت به ماه‌های گذشته افزایش 
یافته است و پیش‌بینی می‌شود این روند 
افزایشی با شیب ملایمی‌تا پایان سال ادامه 
پیدا کند.گودرزی در پاسخ به این سوال که 
آیا طی ماه‌های پیش رو تا پایان سال باید 
منتظر تغییر قیمت در بازار مسکن باشیم، 
گفت: خیر، قیمت‌ها رشد سنگینی نخواهد 
داشت اما به دلیل ثبات بازار در حال حاضر 
زمان مناسبی برای خریدهای مصرفی است. 
هر زمان که بازار ملک به ثبات نزدیک شده، 
مردم فرصت این را دارند که با آسودگی 
خاطر خرید و فروش خود را انجام دهند. این 
ثباتی که اکنون رخ داده با وجود تغییرات 
جزئی، امکان مانور بهتری به خریداران 

می‌دهد.

شاخص کل بورس تهران در پایان 
معاملات ۱۸ آبان ۷۲ هزار واحد منفی 
از  را  بورس  ریزش  بزرگترین  تا  شد 

ابتدای مهر ماه تاکنون رقم بزند.
به گزارش ایرنا، شاخص کل بورس در پایان 
معاملات یکشنبه - ۱۸ آبان - با کاهش ۷۲ 
هزار و ۷۰۱ واحد به تراز ۳ میلیون و ۱۵۱ 
هزار واحد افت کرد تا رکورد بالاترین افتا 
شاخص از ابتدای نیمه دوم امسال را به 

نام خود ثبت کند؛ تا پیش از این رکورد 
بیشترین افت شاخص بورس در یک روز به 
۲۲ مهر ماه با افت ۶۸ هزار واحدی اختصاص 
داشت. شاخص هم وزن نیز ۱۹ هزار و ۷۸۴ 
واحد منفی شد و به تراز ۹۱۱ هزار واحد 
عقب نشینی کرد.به جز نمادهای مهرگان و 
پتوسعه که در دو هفته اخیر عرضه اولیه 
شدند و رشد مثبت تا نزدیک ۳ درصدی 
را در معاملات روزهای اخیر حتی در روز 

افت ۷۲ هزار واحدی داشتند، سایر نمادهای 
شاخص ساز شامل فولادی‌ها، فلزی‌ها، 
پتروشیمی‌ها، پالایشی‌ها، خودرویی‌ها و 
بانک‌ها همگی تا نزدیک کف دامنه نوسان 
)منفی ۳ درصد( را در کاهش ارزش سهامن 
خود تجربه کردند.ارزش کل بورس تهران 
با دو کانال عقب نشینی به ۹.۳ هزار همت 
برگشت. ارزش معاملات امروز ۱۶۸.۴ همت 
و معاملات خُرد ۸.۶ همت بود. ارزش صفوف 

فروش با ۱۷۷۶ میلیارد تومان، ۲.۳ برابر 
ارزش صفوف خرید با ۷۶۱.۲ میلیارد تومان 
بود.با انتشار برخی پیش بینی‌ها مبنی بر 
احتمال رشد نرخ ارز و به تبع آن رشد طلا 
در داخل، صندوق‌های طلا نیز امروز میزبان 
۶۶۰ میلیارد تومان پول حقیقی بودند.در 
معاملات امروز ۱۰۵ نماد مثبت )۱۵ درصد 
بازار( و ۶۲۳ نماد منفی بود و ۸۵ درصد بازار 

سرخپوش شد.

سخنگوی صنعت آب کشور هشدار داد

منابع آبی تهران پاسخگوی ماه‌های پیش‌رو نیست

پیش‌بینی مهم مشاوران املاک از قیمت مسکن در ماه‌های آینده

منتظر جهش سنگین قیمت مسکن در بازار باشیم؟

با ریزش ۷۲ هزار واحدی رخ داد

بزرگترین افت شاخص بورس در نیمه دوم امسال 

کاهش ۲۶ میلیارد مترمکعبی آب کشاورزی مرغداران همچنان در شرایط بحرانی 
معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به کاهش شدید منابع آبی در 
بخش کشاورزی، سهم واقعی این بخش از مصرف آب کشور را کمتر از ۵۰ درصد 
دانست و تأکید کرد: سیاست‌های اشتباه، نبود کنترل بر چاه‌های غیرمجاز و 

تخصیص ناکافی بودجه، بحران آب را تشدید کرده‌اند.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، مجید آنجفی روز یکشنبه درباره اینکه گفته می‌شود 
۹۰ درصد منابع آبی کشور در بخش کشاورزی مصرف می‌شود و این بخش هدررفت 
بالایی دارد، اظهار داشت: امسال قرار بود ۷۷ میلیارد متر مکعب آب به بخش کشاورزی 
اختصاص یابد اما فقط ۵۱ میلیارد متر مکعب اعلام شده یعنی حدود ۲۶ میلیارد متر 
مکعب کاهش یافته است که با همین مقدار آب کشاورزان ۱۲۰ تا ۱۳۰ میلیون تن 
محصول تولید کرده‌اند.معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی افزود: اگر سهم بخش 
کشاورزی ۵۰ میلیارد مترمکعب است، دیگر نباید اتهام هدررفت آب متوجه این بخش 
باشد؛ سهم واقعی بخش کشاورزی از مصرف آب کشور بیشتر از ۵۰ درصد نیست.وی 
مبنای محاسباتی سهم ۹۰ درصدی کشاورزی از منابع آبی را داده‌های چاه‌های پیزومتری 
یا منابع آماری غیرمعتبر دانست و افزود: این اعداد به‌طور رسمی‌تعیین تکلیف نشده و 
قابل اتکا نیست.معاون وزیر جهادکشاورزی اظهارداشت: وقتی متولی آب کشور پاسخ 
روشنی برای تعیین تکلیف ۵۰۰ هزار حلقه چاه غیرمجاز ندارد، یا اضافه‌ برداشت از 
چاه‌‌های مجاز را کنترل نکرده، نمی‌توان به این آمار اعتماد کرد، طبق قانون، باید کنتور 

حجمی‌نصب می‌شد که هنوز اجرایی نشده است.
معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی درباره وضعیت آبی بخش کشاورزی و تلاش در 
خودکفایی محصول گندم با وجود محدودیت منابع آبی افزود: کشاورزی ایران گندم‌ محور 
است و با توجه به وضعیت اقلیمی‌بخش عمده‌ای از اراضی زیر کشت گندم قرار دارد. اگر 
ابزارهای لازم از جمله سرمایه‌گذاری، اصلاح نظام بهره‌برداری فراهم شود خودکفایی در 
گندم دور از دسترس نیست زیرا با توجه به ظرفیت‌های موجود می‌توانیم افزایش تولید 
در دیم‌زارها بدون استفاده از منابع آبی زیرزمینی و سطحی با اتکا به نزولات جوی داشته 
باشیم حتی می‌توانیم در این شرایط تولید حبوبات، محصولات علوفه ای و دانه‌های 

روغنی را افزایش بدهیم.

دبیرکل کانون سراسری مرغ تخم‌گذار ایران گفت: تاکنون اقدام مؤثری برای 
رفع مشکلات مرغداران در زمینه تأمین نهاده‌ها انجام نشده و شرایط این 

صنعت همچنان بحرانی است.
سید فرزاد طلاکش، دبیرکل کانون سراسری مرغ تخم‌گذار ایران با انتقاد از وضعیت تأمین 
نهاده‌های دامی‌اظهار داشت: تاکنون اقدام مؤثری برای رفع مشکلات مرغداران در زمینه 
تأمین نهاده‌ها انجام نشده و شرایط این صنعت همچنان بحرانی است.تسنیم در خبری 
نوشت: وی با اشاره به ادعای تزریق یک میلیارد دلار برای تأمین نهاده‌ها گفت: »این رقم 
واقعی نیست؛ در عمل تنها حدود ۴۵۰ میلیون دلار پرداخت شده که آن هم مربوط به 
بدهی‌های سه ماه پایانی سال گذشته بوده است. بخش زیادی از واردکنندگان نیز هنوز 

نهاده‌ای وارد نکرده‌اند.«
طلاکش افزود: هلدینگ اصلی تأمین نهاده‌ها طی سه ماهه تیر تا شهریور عملًا ذرتی 
وارد کشور نکرده و این مسئله امروز خود را در قالب بحران عرضه نشان داده است. در 
حالی‌که ادعا شده بود ذرت با نرخ ۲۳۰ یورو در هر تن وارد می‌شود، اما این عدد واقعی 
نبوده و نرخ‌های ثبت سفارش و بازار بسیار بالاتر است. در نتیجه، مرغداران مابه‌التفاوت 
آن را از جیب خود پرداخت کرده‌اند.وی گفت:  به طوری که قیمت یک کیلوگرم ذرت 
از ۱۱.۳ هزار تومان به ۳۰ هزار تومان  و کنجاله سویا از ۲۰.۵ هزار تومان به ۴۲ تا ۴۳ 

هزار تومان رسیده است.
دبیرکل کانون مرغ تخم‌گذار با انتقاد از عملکرد وزارت جهاد کشاورزی در مدیریت سامانه 
بازارگاه تصریح کرد: »این سامانه مانند تابلوی بورس است؛ وقتی ورودی و خروجی 
ندارد، سیستم قفل می‌شود. بیش از دو ماه است که ورودی بازارگاه بسته است و در 
نتیجه خروجی هم وجود ندارد. این موضوع باعث شده ذخایر سنتی مرغداران که معمولاً 
برای یک تا دو ماه کافی بود، اکنون به پایان برسد و نهاده‌ای برای تحویل وجود نداشته 
باشد.«وی هشدار داد: »در حال نزدیک شدن به ماه‌های پایانی سال و ایام پرمصرف 
مانند ماه رمضان و نوروز هستیم، اما ذخایر استراتژیک کشور رو به اتمام است. اگر دولت 
به‌صورت شفاف با مردم و مرغداران صحبت نکند و وضعیت واقعی را اعلام نکند، باید 

منتظر یک بحران جدی در بازار مرغ و تخم‌مرغ باشیم.«


